



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

26/7/2020

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://mandarin.calvarypandan.sg/>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2020 年 主题: “曾经一度不是神的子民” (罗 9:25-26)

亲爱的读者，

喜乐的口！

箴言 15:23 “口善应对，自觉喜乐；话合其时，何等美好。”

【同义平行句法】

话语的力量如何夸大都不为过。话语可以摧毁或造就。话语可以伤害或安慰心灵。根据互联网，一个人每天说话的字数介于 7 千个与 20 千个之间。就像世界的经济、政治与社会形势所显示的，话语造成的弊大于利。这是一个充满战争而不是和平的世界。这是一个贫富悬殊的世界。这是一个充满忧愁与悲伤的无情世界。罪恶的人尖刻的话语如利剑刺伤心灵。这种情况发生在职场上，也许可以理解，毕竟这些伤害与打击发生在充满罪恶、人事竞争激烈、损人利己的世界。但可悲的是，家里所说的话也是伤透人心。夫妻间提高声量，以尖酸刻薄的言语反复伤害对方。父母本是孩子内心安宁的基石；当这基石一再被打击破裂时，孩子们必然受到创伤，成了受害者。

道歉能弥补过失，当以修复基石的裂痕，否则，裂痕就会越来越深。恶梦与恐惧感在孩子脆弱的心灵滋长。这些心灵破碎的孩子们长大后成为当今社会的男男女女。他们在自己的生活与家庭中重复同样的悲惨经历。伤人的话语引起的恶性循环，将使这种情况越变越糟。

许多基督徒家庭也逃不脱这种严酷的现实。作为神的儿女，我们的天父赋予我们从上头来的力量与智慧，好让我们可以控制我们的口舌。我们的话语源自我们的心。所有信徒的心皆被基督的宝血洗净。他们被赐予新的心，因而新的话语。雅各书 3:9-12：“ 我们用舌头颂赞那为主、为父的，又用舌头咒诅那照着神形像被造的人； 10 颂赞和咒诅从一个口里出来！我的弟兄们，这是不应当的！ 11 泉源从一个眼里能发出甜苦两样的水吗？ 12 我的弟兄们，无花果树能生橄榄吗？葡萄树能结无花果吗？咸水里也不能发出甜水来。” 所有基督徒的话语就像一把双刃剑，可以为基督伤害或治疗。所以，所有信徒必须明智地使用他们的话语。

箴言 15:23 的直译“口善应对，话合其时是人的喜乐，何等美好。”告诉我们这段经文的重点在于明智的话语所产生的效果，即“喜乐”。神要祂所有的儿女亲身体验神所赐予他们与他人的喜乐。耶稣在约翰福音 15:11 说：“这些事我已经对你们说了，是要叫我的喜乐存在你们心里，并叫你们的喜乐可以满足。」”当我们的口能正确地解答生活上的难题，这种喜乐就会涌入心中。唯一能提供正确答案的一本书就是完美的圣经。当神的话语明智地从我们口中流出，心中就有喜乐。神得称颂。生命蒙福。灵魂蒙赎。这样的信徒所到之处，必能彰显神的美善，并尊基督为大。神的孩子蒙激励。该信徒成就了他在基督里蒙赎之后被存留在地上的真正目的。他内心喜乐无比。他更为他人带来了喜乐。其中的一些喜乐包括：

救恩的喜乐 - 我们从罪的束缚中被解救出来。靠神恩典，我们得着神的力量在基督里过圣洁的生活。拥有基督的丰盛生命所得的喜乐就是真正的财富。这喜乐充满我们的整个生命。当我们灰心沮丧，情绪低落时，它鼓舞我们。当昏暗阴影笼罩着我们时，它的光芒四射，光照我们。此喜乐消除地上所有的悲伤。每当我们与他人分享福音时，就会有这样的喜乐。

荣归天家的喜乐 - 我们在天堂拥有永恒的盼望。我们不必害怕死亡与地狱。这个充满罪恶的世界不是我们的家。在基督里，我们天堂的家是确定无疑的。只要基督活着，我们永恒的盼望就活着。基督永远活着！我们在地上是客旅、是寄居的，正奔向荣耀之地的永恒天家。蒙福的那一天，我们必要见基督，安稳在祂慈爱的怀中，感受祂温柔的拥抱。终有一天，我们要走在精金的街道上，与基督里挚爱的众弟兄姐妹，永远进入新耶路撒冷的珍珠门内。当我们以话语安慰在患病与沮丧中的人时，我们就会想到这种喜乐。

赞美与祷告的喜乐 - 当我们赞美并向慈爱的天父祷告的时候，我们就能体验到这种喜乐。我们不需要等到抵达天堂才能这样做。口里称颂赞美满有慈爱满有怜悯的天父，激起感恩之心，这就是我们莫大的喜乐。在这危险的世界，每天不住地与神亲近交通，直到我们荣归天家是极其美妙与安心的。我们知道神近在咫尺，无论我们去到哪里服事祂，只要祷告，祂必回应。每当我们以赞美与感恩之心敬拜祂，我们就能体验到这种喜乐。

敬畏神的喜乐 - 我们敬畏的是神。从蒙恩得赎的那一刻开始，我们内心深处已经感受到敬畏神就是知识的开端。它点燃了永不熄灭的火焰。它给我们力量和勇气为基督而活，无论我们为基督的缘故要忍受任何的苦难。就像基督为我们而活并受苦一样，我们视为基督而活并受苦是一种特权与殊荣。当我们捍卫基督的荣耀及其有福的名与信心时就会体验到这种喜乐。

高举基督的喜乐 - 我们可以告诉世人他们不必死在罪中。但更美好的是，我们可以服事主内的弟兄。当我们服事他们时，就是把基督摆在他们面前。我们以基督的眼光看这个世界，看穿辉煌色彩的繁华世界正在罪中死去。在教会中服事、一起上查经班、彼此团契，或者互相担当各人的重担时一起哭泣，一起欢笑，这些都是无价的。当和主内心意相同的弟兄姐妹一起服事，一起团契时我们的内心就有这种喜乐。

应用同义平行句法，神强调当信徒适宜的话合其时、其人及其地，就会使人人得益的事实。每个罪人都来认识基督是何等美好。信徒之间能彼此激发爱心，勉励行善是何等美好。信徒亲自体验他在基督里生命的意义是何等美好。最重要的是，好让神得称颂与荣耀，因这就是基督来拯救我们的原因。

默想 - 喜乐的基督徒，喜乐的口。

主仆
郭全佑牧师

为基督受苦

(接续 - 19/7)

为信徒的缘故受苦

歌罗西书 1:21-27

在这种状况下，他不会动摇，就是说他内心不会被煽动而离开他全心全意听取与接受的福音的盼望！盼望是每个人生活的目标。天上人间都有盼望。真正的信徒不会离开他的盼望，即在天上与主同在的盼望。他是神的孩子，神应许并保证他在天上已经拥有住处。魔鬼在地上为他提供的一切不再吸引他。地上没有他渴望的东西。地上的一切都是让他用来事奉神，以帮助他更有效地服事。他确保这一切不会蒙骗他，以至于失去或减少对基督的专注。这是歌罗西的基督徒从保罗所领受并相信的福音。保罗作了这福音的执事，要将福音带给所有人尤其是外邦人。“执事”一词在这里要强调的是事奉。在事奉中，保罗面临许多困难。

为基督受苦

III. 信徒的特权 - 1:24

保罗分享这些困难包括受苦。他说：“现在我为你们受苦，倒觉欢乐；并且为基督的身体，就是为教会，要在我肉身上补满基督患难的缺欠。”保罗知道，无论主差遣他到何处去传福音，逼迫都在等待着他。知道逼迫迫在眉睫并没有拦阻保罗服从主的命令。实际上，保罗说知道自己在苦难中能够传福音，因此倒觉欢乐，主因而使用他的勇气和顺服为歌罗西的人民带来救恩。因为福音已经传给了罪人，他们悔改转向救主，这些曾经注定死后下到地狱的罪人如今要上天堂，目睹了这一切，使保罗的心充满了喜乐。

保罗说这不仅给他的心灵带来喜乐，而且为基督受苦时他补满，即增补基督患难的缺欠。保罗为了基督的身体，就是教会而受苦。保罗并不是说基督在十架上的受难与受死有什么缺欠。保罗的意思是，所有信徒是蒙主呼召为基督受苦，但因基督如今正坐在天上神的右边，因此福音的力量缺欠的是目睹基督仆人受苦的影响。如今，他代替基督在地上传讲福音，即基督的话语！

- 待续 9/8 -

主内郭全佑牧师

属灵操练 (七月份)

金句背诵

(马太福音 5: 18)

我实在告诉你们，就是到天地都废去了，
律法的一点一画也不能废去，都要成全。

(诗篇 12: 6-7)

耶和华的言语是纯洁的言语，
如同银子在泥炉中炼过七次。

耶和华啊，祢必保护他们；
祢必保佑他们永远脱离这时代的人。

读经运动

旧约圣经：历代志下 第 26 章 至 第 36 章

旧约圣经：以斯拉记 第 1 章 1-11 节

每日灵修《读、祷、长》

新约圣经：希伯来书 第 4 章 1 节 至 第 5 章 10 节